

峰城区召开中小学德育课程一体化现场观摩推进会



为进一步推进峰城区中小学德育课程一体化深入开... 日前,峰城区教育局在

主任等一百余人先后到阴平镇中学、阴平镇金寺小学,现场观摩德育课程一体化工作实施情况。

首先,观摩团一行来到阴平镇中学观看了该校新团员入团仪式,欣赏了践行社会主义核心价值观励志合唱歌曲,翻阅了全育人人心语笔记、续写雷锋日记、国学测试等相关材料,参观了雷锋精神展览馆和省优秀教师郝忠诚事迹展览馆,观看了郝忠诚先进事迹纪录片。接着,观摩团驱车来到阴平镇金寺小学参观了该校的孙云霞老师乡村艺术工作室、红色记忆展室、爱心四点半学校、爱心衣柜、爱心超市,在会议室观摩了任先国老师执教的六年级语文《天游峰的扫路人》德育课程语文学科教学,观看了“王二小放牛”经典剧,欣赏了学生、教师表演的舞蹈歌曲等。随后,阴平镇中学、

校园快讯

东沙河镇六合学校举办女生青春期教育讲座

为进一步普及女生健康知识,让青春期女生了解自身的生理发育情况,正确对待青春期发生的各种生理和心理变化,培养女生良好的心理素质,增强女生的自我保护和保健意识。近日,东沙河镇六合学校邀请市妇幼保健院专家吴莘主任,给全体女生作了以“花样青春、与你同行”为主题的青春期教育讲座。

吴主任分别从青春期的心理发育特点、青春期的生理发育特点、青春期的异性交往等三个方面进行了引导,结合案例给出了应对策略,同时还涉及女生青春期卫生保健的知识,让女生们更多地掌握了青春期必备常识。讲座还将话题引申到男女同学的交往问题上,分析了几个早恋特征及其危害,从而引导女生正确处理男女生的交往问题,不断增长安全防范知识,有效提高自我防护能力。此次讲座为女生们解答了许多萦绕在心中的困惑,提高了她们安全自护意识和能力,疏导了青春期心理,为她们健康成长起到了良好的引导作用。(李汉强 杜中强)

古邵镇中心小学“光盘行动”进校园

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”当前,舌尖上的浪费触目惊心。资料显示,我国每年浪费食物总量折合粮食约500亿公斤,相当于每年最少倒掉约2亿人一年的口粮。餐桌文明是人类文明的缩影,小餐桌,承载的不仅仅是人类的生生不息,更传承了人类的文明。“光盘”是一种节约,体现人的素质,更是一种传统美德。为进一步弘扬中华民族勤俭节约的美德,峰城区古邵镇中心小学近期对全校师生发出“光盘行动”倡议:倡议全校师生从一日三餐做起,努力做到不剩菜、不剩饭,争做“光盘一族”。在校园树立“浪费可耻、节约光荣”的理念;营造勤俭节约的良好氛围,节约粮食、珍惜资源。(李侠)

增强安全意识 提高消防水平

为切实做好学校消防安全工作,增强学校师生的消防安全意识,提高学校消防管理水平和师生自救自救能力,预防火灾事故的发生,日前,东郭镇朱洼小学特邀枣庄市消防支队周浩教官莅临指导学校消防安全工作。周教官从学校火灾发生的原因,火灾来临时的逃生方法,灭火器的使用,防火面具的作用等向师生作了详细讲解,周教官又通过一场火灾现场的案例,让师生真实感受到了水火无情,也感受到了普及消防法律知识和消防安全常识的必要性。如果师生缺乏必要的防火、灭火和火灾自救知识,一旦火灾来临,将会造成严重的后果。(郝广军)

普及卫生常识 加强疾病防范

针对春夏之交细菌传播快的季节特点,滕州市柴胡店镇大官庄小学利用大课间操,班会课等时间,加强对学生的卫生健康教育。德育处印发了“小学生卫生健康常识”彩页,组织学生全面了解相关知识,提高自我保护意识。学校并于本周一,德育处组织全校学生,以班级为单位,在学校操场,开展了“小学生卫生健康知识竞赛”活动。通过本次竞赛,学生了解了卫生常识,加强了疾病防范意识,使学生远离疾病,健康快乐成长。(张延春)

小小书信寄深情

懂得感恩是一种幸福,学会回报是一种美德。近日,峰城区峨山镇中心小学在广大师生中开展了“书信感恩教育”活动。藉此向峰城区教育局资助中心对峨山镇贫困家庭捐赠价值一万余元的学习生活用品帮扶的感激之情。同学们拿起手中的笔,书写着自己的感激之情,一句句真挚的话语,一封封沉甸甸的信件汇聚了爱的暖流和对美好生活的向往。让爱的故事在社会广泛流传!(董业海 黄礼梅)

青春风采跑出来

“努力拼搏,再创辉煌!”“信心百倍,超越梦想!”此起彼伏的口号声、整齐划一的步伐声伴着节奏明快富有动感的背景音乐在开满鲜花的墨子中学校园内回荡。原来这是墨子中学七年级学生在4月17日上午进行春季长跑比赛。为推进阳光体育活动,增强学生身体素质,增强班级凝聚力、向心力,墨子中学经常举行跑操比赛。比赛过程中,学生们斗志昂扬,激情奋发,每一个动作都做的一丝不苟,每一步伐都整齐划一,每一句口号都喊得铿锵有力。本次跑操比赛,尽情地展示着学生们团结协作、奋发向上的精神面貌;充分地展示了自强不息、永不言弃的优良班级风采;完美地诠释了兼爱尚贤、志强智达的墨中校训。(王继承)

青春作伴梦飞翔 励志前行创辉煌

——枣庄十六中春季励志远足活动纪实

春水初生,春林初盛,春风十里,励志远足。4月1日,枣庄十六中校园再次响起远足的号角,高一师生共计600余人齐聚学校操场,团旗、校旗、班旗迎风飘扬,呐喊的口号响彻云霄。为了让高一学子们亲近自然,磨练意志,自强发奋,学校政教处、团委联合高一各年级举行春季励志远足活动。

上午7点30分,伴着晨曦的第一缕阳光,励志远足动员会正式开始。高一级的全体师生集聚在学校操场,首先由常务副校长张开营致动员词,随后副校长钱贵彬带领大家喊出远足誓言,鼓励全体师生要迎接挑战,奋勇前行。高一各年级600余名师生和家委会志愿者们奔着同一个梦想喊着嘹亮的口号,迈着矫健的步伐,壮歌同行。

本次远足往返行程共计24公里,沿途美景如画,同学们精神抖擞,士气高昂,大步前进,时而欢歌笑语,时而口号嘹亮,尽显十六中学生的蓬勃与朝气。全体师生在途中互帮互助,历时3个小时,到达目的地西王庄乡陈刘耀水库。在目的地,班主任迅速将学生们集中在一起,席地而坐,拿出自备的午饭,边吃边聊,畅叙这次励志远足、互助互爱的故事。午餐结束后,师生们又再次团聚在一起,观看老师和学生们精心准备的节目,几个小小的节目为本次远足活动增添了快乐的回忆。



下午1点半,全体师生踏上返途,虽然回来顶着正午的太阳,拖着疲惫的身躯,但是大家依然是一路欢歌,精神抖擞。下午4点30分,在校园内,学校领导早已等候多时,欢迎高一远足队伍凯旋。所有班级排着整齐的队伍,一边喊着口号,大步昂首返回母校。本次活动离不开市中交警支队同志们以及家委会志愿者的的大力支持与配合,向他们表示由衷的感谢。本次春季励志远足活动激发了高一学子们的昂扬斗志与青春之火,希望这青春的火种成为燎原之势,助力十六中更加辉煌。(任磊 摄影报道)

春雨)获得金奖,市青少年宫被评为艺术教育先进单位,程娜等3位老师获得先进艺术教育工作者,充分展现出老师和孩子们较高的艺术水准和精湛的艺术表现力。(秦利)

市青少年宫在“星光耀香港”2017全国校园综艺大赛中获奖

在喜迎香港回归祖国20周年之际,中国艺术教育文化交流中心和中国教育电视协会

联合主办的庆祝香港回归20周年“星光耀香港”2017全国校园综艺大赛在香港隆重举行。此次活动旨在为推进青少年素质教育的蓬勃发展,关注青少年艺术教育的普及及提

升、展现内地与香港优秀青少年的艺术风采。枣庄市青少年宫红荷之舞选送的舞蹈《且吟

春雨)获得金奖,市青少年宫被评为艺术教育先进单位,程娜等3位老师获得先进艺术教育工作者,充分展现出老师和孩子们较高的艺术水准和精湛的艺术表现力。(秦利)

“三会合一”提实效 改进会风转作风

4月12日下午,薛城区教育局召开“2017年度全区教育系统宣传舆情暨培训工作会议”。会上表彰了2016年度信息宣传和舆情工作先进集体和先进个人,分管领导田传刚副局长作了讲话,下发了《2016年教育系统舆情情况通报》、《关于加强网络建设和管理的意见》、《关于进一步加强教育系统信息宣传工作的意见》,总结会议后并进行了业务培训。

“三会合一”高效完成了。为节省时间,会上下发的文件不再传达,领导讲话直击要害,培训的内容针对性强、操作性强。由于会前组织、协调部门提前做好了“功课”,准备周密,确保了会议的质量和效率。

近年来,薛城区教育局认真贯彻落实中央关于精简会议、改进会风的要求,以简化内容、务求高效为出发点,采取多合一、长会短开、形式创新等多重举措,压缩会议数量和时间。此举受到教育上下普遍欢迎,赢得基层学校普遍赞誉。(孙静)

枣庄新型职业农民第九期培训在枣庄职业学院开班

4月10日上午,枣庄新型职业农民培训班第九期(互联网+现代农业)在枣庄职业学院学术报告厅开班。枣庄新型职业农民学院副院长、枣庄市农广校校长全庆强,枣庄新型职业农民学院教学部主任、枣庄职业学院农学系负责人及相关人员出席开班仪式。

本次培训班是根据枣庄市农业局《枣庄市2016年新型职业农民培育工作计划》(枣农办字[2016]64号)要求,继去年11月10日第一期蔬菜标准园培训班开始,为加快推进我市新型职业农民培育进程举办的第九期班,培训内容为:互联网+现代农业。

培训班主要开设无忧开店、轻松推广、店铺装修、客服无忧等农业电商经营管理内容,培训时间为期六天,实行封闭式、准军事化管理,统一着装,每天早上集合跑操,饭前一支歌,以充分调动学员们的积极性,培养学员们的责任意识和团队意识。(段俊修)

“垃圾桶不是垃圾”

——枣庄三十九中“尚雅育人”抓习惯养成教育

贾传武

薛城区龙潭实验学校在全国第七届和谐杯“我的模式我的课”大赛中喜获特等奖

4月15日-16日,全国第七届和谐杯“我的模式我的课”高效教学模式博览会暨“三级建楼”经验交流会在山东烟台成功举办。本次大赛来自全国几十个省、市、上百所学校、近千名教师参加,历时两天。参赛选手们借用当地学生上一节45分钟的现场课,评委进行综合打分给出比赛成绩,对参赛教师的课堂把握能力和教学基本功都有较高的要求。薛城区龙潭实验学校选派的三位教师过关斩将,喜获佳绩。其中张涛老师获得初中数学组全国特等奖,张敬老师获

得小学数学组全国特等奖,张丽老师获得小学语文组全国一等奖,每个评比组只有一个特等奖和二个一等奖,如此的成绩实属难得。

骄人成绩的取得,是教师们扎实的专业基本功体现,也是对该校凝练出的“六环节”高效课堂教学模式的肯定。据悉,该校师资优良,教师全部为中青年,其中,枣庄名师、中青年专家1名,市级骨干教师7名,薛城名师、学科带头人10名,名师、优秀教师占学校半数以上,是区委区政府重点建设的一所新校。(朱其昌)

枣庄三十九中把“尚雅”作为校训,把“尚雅育人”作为学校的特色和品牌,提出了“女生优雅,男生儒雅,教师和雅,校园清雅,课堂清雅,学校尚雅”的要求。雅文化融入校园的角角落落,人人追求高雅,努力成就高雅人生。为了创建清雅校园,三十九中从细节抓起,从小事做起,一句口号凸显该校育人的思想和理念,那就是“垃圾桶不是垃圾”。

尚雅育人以来,开展了清雅校园的创建活动,班务水平明显提高,这时教室角落的垃圾桶显得尤为刺眼。三十九中师生顿悟:“垃圾桶不是垃圾。”随即,学校提出了“少产生垃圾,不污损垃圾桶,时刻保持洁净”的要求,展开了卫生习惯养成教育的一场革命。

“垃圾桶不是垃圾”的理念,彰显了学校管理的精致化,育人的精细化,养成教育的生活化。“窥一斑而知全豹。”三十九中开展了“我身边的不文明行为”征集活动,尚雅育人从身边的点点滴滴做起,时时处处事事都有明确具体的要求,规范

师生的言行,正言雅行。在三十九中不规范整齐地着学生装是不雅的行为,带手机进校、发型不规范、说脏话粗话也是不雅的行为。学生出入厕所,要遵守《如厕文明公约》。为了教育每一个学生保持厕所的洁净,不破坏他人的劳动成果,7个厕所全部分到班级,轮流打扫,班级再分到小组,要让每个学生每学期至少打扫一次厕所,培养学生“我为人人,人人为我”的公德意识。在三十九中,边走路边吃东西,公共场所吃东西、大声喧哗都是不雅的行为,明确指出:“教室既是教室,也是公共场所”。教师是学生

做人的表率,也是学生成长的榜样,要求学生遵守公德要从教师开始。学校创建“无烟学校”,学校规定教师在学生面前抽烟是违反师德的行为。教师的小汽车一律停放在指定区域,且有序相向停放,出入校园要避免让学生路队,不得与学生争道。涓涓细流汇聚成江河,点滴小事养成高尚美德。育人的成功不是铮铮誓言,也不是所谓轰轰烈烈的活动,而是润物无声,浸润心灵。杜威指出:学校即社会,社会即生活,生活即教育,教育即成长。有鉴于枣庄三十九中的“垃圾桶不是垃圾”,值得我们教育人深思。